

## ■ 医线快报

2岁女童双侧颌面斜裂加腭裂  
省口腔医院专家为其免费手术

唇腭裂是发生于口腔颌面部最常见的先天性发育畸形,早期进行唇腭裂修复手术是关键。近日,江苏省口腔医院与国际儿童外科基金会合作,举办献爱心慈善活动,活动期间所有患儿免除手术费用。

在该院颌面外科病房,记者见到了此次接受免费手术的小病号,一个刚满两岁的宿迁女孩。小女孩患双侧颌面斜裂加腭裂,由于斜裂较为严重,孩子的眼睛下垂,乍一看给人触目惊心的感觉,而腭裂部分也十分明

显。江苏省口腔医院颌面外科副主任万林忠主任医师说,这样的病例在他从医20年的经历中很少遇到。对于这样一个面部有残缺的孩子,江苏省口腔医院的专家精心安排了手术计划,先为她进行了腭裂治疗手术,恢复孩子的营养供应问题,等孩子长大一些再考虑解决颌面斜裂。

据了解,江苏省口腔医院颌面外科是省内较早开展唇腭裂修复手术的临床科室。 通讯员 汪洁云 朱政 快报记者 金宁

## 探视新生儿须防交叉感染

南京市妇幼保健院新生儿护理部主任宋志洁提醒读者,分娩后的产妇和刚出生的宝宝都需要静养,亲友最好不要在此时来探望。

冬季很多家庭紧闭门窗,探视人过多,空气更加浑浊,由于宝宝年幼,免疫力和抗病力低下,很可能会传染上亲近者正在患的感冒等疾病,成人在亲近宝宝时,很可能把自己身体或口腔里带有的病菌、病毒,尤

其是经呼吸道传播的病毒、病菌传给宝宝,使宝宝染上结核、脑膜炎、感冒等传染病。此外,经常亲吻宝宝,还会使宝宝口水增多,影响消化功能。

宋主任建议,冬季虽然气温低,有宝宝的家庭还是要注意通风,亲朋好友在探视新生儿宝宝时,要格外留神,尽量避免随意亲近宝宝。 通讯员 孔晓明 快报记者 金宁

## 选购螺旋藻有“标”可依

绿A螺旋藻成为了首批获得“优质螺旋藻”标识的螺旋藻产品之一。“优质螺旋藻标识”的颁布也意味着在未来的螺旋藻市场,消费者将有“标”可依。

“优质螺旋藻”标识的资格授予,必须达到严格的

“三检”标准,即:每年提供至少30批以上的企业自检报告;所有产品销售城市疾病预防控制中心或食品药品监督管理局的检测报告;每年9月联盟出资将产品送北京或上海疾病预防控制中心检测。

## 参与药房托管,南京医药推出五心药学采购包

## 医药分家降低看病成本

近几年来,随着医疗卫生体制改革不断深化,医药分家的呼声越来越高,药房托管这一新的改革举措受到了越来越多的关注。昨天在南京举办的“医疗体制改革与医药分开”论坛上,南京医药提出了公众健康药物支持解决方案——五心药学采购包,据悉,作为国内医药流通行业首家上市公司,南京医药未来将进行战略转型,把自己定位为“药事管理集成服务提供商”。

## 药价虚高导致看病贵

“药价虚高导致看病贵,看病贵加剧了看病难”,中国社科院工业经济研究所所长吕政对记者说,我国门诊与住院病人的医疗费用中,药费占的比重很大,1990年分别为67%和55%左右,2005年分别在52%和43%左右。药品价格降低10%,门诊病人与住院病人的医疗费用就能降低5%和4%。

药占比高,有合理的成分,也有药价虚高等原因。当前我国药品零售价格和出厂价相差很大,大大超出了正常商业利润加成的范围,究其原因一是流通环节过长,一些药品需要经过总经销、地区一级代理、二级代理、三级代理、医药代表等环节才能到达医院和患者手中,而每一个环节都是层层加码、层层加价。其次是“吃回扣”等腐败现象严重。“譬如某种药出厂价仅为9元,由于层层加码,到患者手中变

成了90元,生产环节(生产成本+药厂利润)仅占10%,流通环节(总经销、地区代理、医药代表、医药公司)占30%,医院(合法的进销差价率+回扣)占40%,医生(回扣)占20%”。

## 新药不一定是好药

药品从诞生起在价格上就“虚火上升”,在流通中又不断充气像气球般慢慢膨胀,等到了患者手里,一只蚂蚁也就被吹成了大象。为此,南京医药股份有限公司董事长秘书、南京医药药房托管有限公司总经理李海林在论坛上也亮出了自己的观点,“新药不一定是好药,新药也不等于贵药,药品的疗效价值与药品成本并没有关系,好药往往是妙手偶得之”!

据了解,有些药物通用名相同,规格、成分都相同,品质也不相上下,但具体价格上可能差异很大,“某种注射用药一支175元,我们了解到一种可替代它的药价格只需75元,品质和安全性都得到了认可,若患者能使用价格相对便宜的药,无疑会减轻不少经济负担”。

在积极参与药房托管的创新改革实践上,南京医药推出“五心药学采购包”模式有何内涵?李海林认为,“五心”指的是放心、专心、省心、开心和诚心,“五心药学采购包”可为医院药房和社会零售药房提供药品采购外包、专业药学服务、经营管理系统统筹运营和品牌支持

的医药管理集成服务,是一种公众健康药物支持解决方案。

## 切断虚高药进终端的渠道

建立“五心药学采购包、公众健康药物支持体系”,除了具备高品质药品外,还要有高效快捷的药品流通体系等条件。“我们要从根上切断虚高药价、虚夸疗效的药品进入各药品销售终端的渠道,让其销售变为零!把机会让给高品质、价格优的药品。另外,提高医保、农合资金使用效率,善用‘报销’制度也是政府必然要进行的改革”,李海林如是说。

据了解,采购包中包括了不同通用名药物多达5000种,按医保目录药理版排序,可以满足临床治疗用药需求,目前包括南京市在内,南京医药在华东地区托管了148家医院药房。连云港康缘医药商业有限公司陈凤祥说,医药商业合纵联盟是大势所趋,这种集成化供应链、采购外包,不仅可以节省管理费用,还能降低采购成本,使效益提高,最终受益的是患者。 快报记者 金宁

## ■ 新闻链接

## 9家三级医院药房托管

11月初,南京市政府计划将药房托管推广到三级医院,年底前,市属9家三级医院实施药房托管。据悉,采取托管中心统一集中采购的方式,可以减少流通环节,降低进药成本。



手指拨动,健康拥有!只要有女性健康问题,可随时发短信息到“女性健康短信台”,妇产科专家免费为您的健康空中把脉!

15996\*\*\*\*80:体检医生说宫颈糜烂2度,但为什么还要做阴道镜?

因为阴道镜将肉眼看不到的东西放大数十倍,以便准确地选择可疑部位做活组织检查,是诊断早期宫颈癌的一种有力辅助方法。

13016\*\*\*\*56:我是宫颈糜烂3度,做完无痛利普刀手术已经有10天了,今天出血有点多,请问正常吗?

利普刀术后2-3天开始出现阴道流血。术后1-2周宫颈创面脱落开始少量流血。约4-6周自行停止。一般不会超过平时月经量,若出血超过月经量可以到医院来让医生帮忙止血。

13805\*\*\*\*38:请问查内分泌要多少钱?抽血要空腹吗?

内分泌检查费用大概在300元左右,不需空腹。

13913\*\*\*\*65:大三阳能在哪个医院生孩子?需要哪些手续?大概要多少钱?谢谢!

建议您到南京市第二人民医院,详情可拨打83626372进行咨询。

13812\*\*\*\*87:听外地朋友说怀孕期间三维彩超可以给胎儿拍照留念,请问南京哪家医院可以做?

据我们了解解放军第八一医院已开展实时三维彩超拍照服务项目,详情请拨打80864475进行咨询。

## 2007' 男性健康年暨白求恩基金男科治疗援助现场巡礼

## “冬暖行动”已惠及五千男科患者

近期,气温陡降,冷空气一波接一波,冬天的感觉越来越强烈了。而此时,在城市的一角,已开展一个多月的2007' 男性健康年暨白求恩基金男科治疗援助“冬暖行动”,依然在火热进行中,让人们感受到些许的温暖……

## “冬暖行动”让3000余名患者受益

2007' 男性健康年即将结束,中国性学会决定开展2007' 男性健康年暨白求恩基金男科治疗援助“冬暖行动”,同时由白求恩基金管理委员会提供资金援助,旨在提高男性健康意识,推动男性患者就医。南京建国男科医院作为国家卫生行政部门批准设立的专业男科医院、中国性学会(江苏)唯一男科科研基地,经中国性学会和白求恩基金管理委员会严格筛选之后,承担了此次活动江苏站的诊疗工作。

由于白求恩基金管理委员会为“冬暖行动”提供男科治疗援助,单次援助100元到2000元不等的资金,某些病种治愈费用要比平时节省将近50%。因此,基本治愈男科疾病的费用大幅度降低,倍受患者认可。据中国性学会统计,截止11月25日,活动开展一个多月,已有5000余名患者接受了白求恩基金管理委员会提供的治疗援助。

在活动现场,笔者看到一位男士在诊室门口连声对医生说“太感谢”了,便上前询问,原来这是来自淮安的徐先生。徐先生说,他是从事市场营销

工作的,平时工作压力很大,夫妻生活明显力不从心,婚后好几年都没有孩子,却一直羞于去医院咨询治疗。10月底在报纸上看到男科治疗援助“冬暖行动”之后,觉得不能再错过这次机会了,就立刻请假找南京建国男科医院著名的“性福大使”丁学刚主任医师咨询。丁主任通过“二十一关排查法”,找出了徐先生不育的原因,原来徐先生是因患了前列腺炎而导致精子质量低下,存在少精、弱精、精子活力低下等问题。丁主任运用“五位一体疗法”为徐先生治疗。一个月后,徐先生在淮安的一家医院复诊,检查出来精子质量已有明显的进步,徐先生立刻来到建国男科医院再进行复诊,他说此番来建国男科医院,还有一件重要的事,就是要当面对丁主任表示谢意,“冬暖行动”真的是暖到患者的心里了。

患者马先生自述今年32岁,某公司采购主管,出差时有过不洁性生活。一周后出现尿道不适、轻度瘙痒、尿频、尿急、尿道灼灼痒痒痛症状,自己到药店购买了抗感染类消炎药,服用了近一个月,症状不但未见好转,反而有逐渐加重现象,晨起尿道口有白色黏液分泌物出现,整天都精神恍惚。马先生意识到了问题的严重性,经朋友介绍来到建国男科医院就诊,没想到正好碰上了男科治疗援助“冬暖行动”,泌尿外科诊疗中心曾超主任运用医院独有的基因芯片病毒检测系统为马先生进行了检查,诊断为非淋菌性尿道炎,曾主任为马先

生制定了个性化的治疗方案,并配合潜透CRS兆波治疗,每次可得到白求恩基金会提供的200元治疗援助,一周后马先生的疾病已基本康复,在摆脱病痛的折磨之后,马先生精神焕发,更对“冬暖行动”表示衷心的感谢。

胡先生说自己是外地来宁摆摊的,现在一个月收入不足千元,还要养家糊口、生活压力很大,夫妻生活时明显力不从心、早泄,甚至出现性厌恶的情况。为这事还常和老婆闹矛盾,但是由于这种事难以启齿,一直都没有去医院咨询治疗。10月初听说有“冬暖行动”,还有治疗援助后,就立刻赶到建国男科医院。接诊的医疗技术总监黄卫国主任医师在详细了解胡先生的病史,进行了初步检查之后,告诉胡先生患了早泄疾病。黄主任说,早泄患者的阴茎背神经兴奋性比正常人高,以致在性生活时射精潜伏期与射精反射弧较短,射精刺激阈值低,在性生活时容易诱发过早射精。韩式早泄神经阻断术是采用有选择性的阻断敏感神经的分支,减低龟头皮肤的敏感程度的原理治疗早泄。手术后,可以降低阴茎头的敏感性,提高射精刺激阈,延长射精潜伏期,提高患者的性生活质量。这次男科推广治疗技术援助项目中该项手术有白求恩基金管理委员会提供的2000元的治疗援助,胡先生当即表示接受治疗。现在疾病已经康复,胡先生说,“冬暖行动”为我治好了病,挽回了幸福生活,解决了家庭矛盾,还给我经

济上的援助,真是万分感谢。”

## 平均每天做包皮包茎手术30多例

在已开展一个月的2007' 中国男性健康年暨白求恩基金会男科治疗援助“冬暖行动”,建国男科医院的手术室每天接诊病中最多的并非各种前列腺疾病手术,也不是性功能障碍手术、泌尿外科手术等,而是看似简单的包皮包茎手术,平均每天30余例。

包皮包茎手术为何在这次活动中如此火爆呢?建国男科医院医疗总监黄卫国主任认为,包皮过长、包茎是众多男性存在的普遍问题。男性公民中每5人就有1人是包皮过长,每20人就有一位包茎患者,平时会认为这不是急病,可治可不治,也不太重视,这次遇上男科治疗援助,又有专家亲自手术,就纷纷赶过来做个小手术。

## 前列腺疾病不再是老年人的专利

从临床统计来看,各种前列腺疾病患者位居功能障碍疾病、泌尿感染疾病之前,排名第一,达到了2058例,平均每天接诊此类患者40多例。

建国男科医院黄卫国主任医师说,前列腺疾病的发病和季节有很大关系。天气寒冷会使交感神经兴奋性增强,前列腺腺体收缩、腺管和血管扩张,造成慢性充血,导致尿道内压增加而引起逆流,前列腺液淤积,引起尿频、尿痛、会阴部疼痛等症状;寒冷还可以使人体的免疫功能受到削弱,从而使

前列腺疾病发病率增加。同时,患者的模糊认识、不良生活习惯以及不能主动与医生配合,都会加重病情的发展。

来自白下区的林大爷一直有尿频、尿急、排尿困难的情况,可是因为经济原因也不敢去医院治疗。十分痛苦的时候便自己到药店买了些药,却没有好转,就这样拖成了老毛病。这次看到就在家门口的建国男科医院开展了“冬暖行动”,还有白求恩基金会提供治疗援助,心想这下可有救了,就决定先找专家咨询一下再说。为林大爷接诊的黄卫国主任医师说,尿频、尿急、尿不尽、排尿困难等情况都属于前列腺增生的症状。黄主任为林大爷制定了一套治疗方案,告诉林大爷可以考虑“AS-21前列腺增生扩裂术”进行治疗,并告诉林大爷在“冬暖行动”期间做该项手术,还可以享受白求恩基金会

## ■ 现场特写

## “冬暖行动”温暖患者的心

场景一:10月1日上午8点30分,长乐路238号南京建国男科医院门口醒目的2007' 中国男性健康年暨白求恩基金会男科治疗援助“冬暖行动”(江苏站)横幅下,闻讯而来的求诊人群已经围满了挂号处,队伍几乎排到了门口,两名导医护士有条不紊的疏导着队伍,耐心地回答着患者咨询的问题……据中国性学会派驻官员统计:“冬暖行动”开展首日,设在南京建国男科医院(江苏站)现场接受治疗和咨询的患者超过百人。

提供的2000元治疗补贴。林大爷开心地说,我要告诉小区里其他和我一样有前列腺增生症状,单自己还不知道的伙伴们,让他们也早点治疗。

黄卫国提醒说,解决前列腺炎的要点在于怎样使药物攻破前列腺固有屏障,有效抑菌杀菌。建国男科医院引进由中科院研制、国家五部委联合推荐的“腔内场效消融、ZRL定位可视腔内治疗仪、强力透膜螺旋场效应及潜透CRS兆波”,它可以将脂质包膜“液化性溶解”,消除其屏障作用,有效去除致病菌和微生物。同时它还具有独特的激活和调节性神经功能,在一定程度上恢复因前列腺炎引起的性功能障碍,是目前治疗各种急、慢性前列腺炎的高新技术。据悉,该技术在建国男科医院运用以来,受到了广大前列腺炎患者的一致好评。

场景二:11月18日全天,建国男科医院的手术室异常繁忙,医生护士穿梭其中,当天的临床统计显示:前列腺术13例、包皮包茎手术27例、阴茎延长手术7例。其中包皮包茎手术因质优及治疗援助而掀起了求诊高潮……

场景三:11月25日中午,专家们依然稳坐诊疗室,连吃饭都没时间,因为以建国男科医院副院长、医疗技术总监黄卫国为首的专家们还在为远道而来的患者耐心诊治。

刘星